



数据共享一键填报 超八成申请表“免填”

全市首张全流程数字化审批通过的“城市建筑垃圾处置核准运证”在李沧区发出

7月8日,我市首张通过全流程数字化审批服务场景模式审批通过的“城市建筑垃圾处置核准运证”在李沧区发出,标志着李沧区“城市建筑垃圾处置核准”审批事项进入“数智”审批时代,审批流程进一步优化,办事效率进一步提升。

数字审批迎来“青岛模式”

全流程数字化审批服务场景建设,是2022年青岛市数字审批“青岛模式”建设的关键环节。李沧区行政审批服务局以“作风能力提升年”活动为契机,以深化“放管服”改革为统领,围绕“城市建筑垃圾处置核准”事项存在的年均审批量大然而审批标准不统一、数据共享不充分、简单内容审批人员重复审核等问题,积极承担市审批局改革试点任务,助力行政审批服务提质增效。

这次全流程数字化审批服务场景共涉及城市建筑垃圾处置核准(计划)、城市建筑垃圾回填登记等6个子事项。通过在全市范围内统一事项的拆分标准、办理流程、审核要点、审批结果,实现数据共享一键填报,申请材料70%以上实现“免提交”,申请表单80%以上实现“免填写”,企业办事便利度大幅提升。



全市首张全流程数字化审批通过的“城市建筑垃圾处置核准运证”在李沧区发出。

审批流程简化即过即批

“我们实现一键填报,确保信息精确性。”行政审批局工作人员称,通过智慧审批服务平台数据共享,对政务服务事项实行精细化管理,建立办事指南关键要素填写标准,办事指南准确性、可用性和规范性得到进一步提升:企业通过数据共享一键填报,申请材料70%以上实现“免提交”,申请表单80%以上实现“免填写”;系统设置25个辅助审查要点,借助OCR图像文字自动识别技术,辅助申请人开展业务申报,审批一次申报通过率提升70%以上。

记者了解到,在审批环节也实现了一键完成,流程简化即过即批。行政审批局通过智慧审批服务平台科学赋能,审批部门可通过数据共享来获取申请材料信息,信息来源快速、真实、可靠、准确。业务主管部门在完成现场勘验后,勘验表将由原纸质反馈变为签章电子表单形式反馈。审批人员借助人工智能技术开展辅助审查,帮助审批人员快速开展业务审核,借助WPS文档在线编辑功能,直接在申报材料上填写批注意见,审批结束同步发放电子证照,审批效率和便利度提高60%以上。

“智慧审批”更加便捷高效

通过智慧审批服务平台数据运用,审批人员完成审批后,系统自动生成电子准运证、处置证和经营性批准证书,企业可自行打包下载使用,无需领取纸质证照。如果企业需要纸质证照也可适时到审批大厅领取,从而减少企业等待时间。同时,执法部门可通过系统及时查询电子证有效性,实现审批提速增效。

全流程数字化审批服务场景上线之后,申请人可通过身份数据“自动填”,历史数据“选择填”,共享数据“系统填”,实现关联企业信息后台自动获取,需申请人上报的材料,系统将辅助申请人完成,为办事群众带来了全新的体验。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 刘孟春

生态养殖“国宝” 黑猪变致富“金猪”

胶州市里岔镇养殖户养殖“里岔黑猪”效益高



年还参加山东省畜牧局举办的展览会。“只要哪里有展会,我们都会带着产品,现场制作红烧肉,让大家品尝里岔黑猪肉的独特之处。”赵中铭说。

种养结合提升附加值

里岔黑猪比普通猪多一根脊椎和一对肋骨,体型大,喂养至少要满12个月,必须采用最传统的饲养方式,喂养玉米、大豆、麸皮和青饲料等。2019年,他开始改造猪舍,翻盖屋顶,增加供暖和供冷设备,引入机器拌料,黑猪数量由原来的400多头增加至700多头,年纯利润达300余万元。他将家里200亩农田利用起来,黑猪的口粮自己种。

赵中铭创建青岛里岔牧城黑猪养殖专业合作社,他帮着加入合作社的村民制定发展计划、做好技术指导、打通销售渠道。

建农产品深加工园区

一边忙活着黑猪养殖,赵中铭又开始了新计划。“我准备和村里年轻大学生一起,建设农产品的深加工园区,提高农产品的附加值,这样就可以以市场价格收购村民种的粮食,村里没有工作的老人还可以到这里来工作,刚好前几天里岔政府的领导来走访,说要帮着找一个合适的厂址,带着村民们共同致富。”赵中铭说。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 王雪妍

流亭市场监管所争做“雪糕护卫” 让“雪糕刺客”无处遁形



城阳区市场监管局流亭所第一时间展开调查。

本报7月8日讯 入夏以来有关“雪糕刺客”一词冲上热搜,不少消费者吐槽:“本来买个清凉,却被价格来了个透心凉”。“吃不起的雪糕”引发众多消费者的共鸣。城阳区市场监管局流亭所第一时间对辖区内雪糕商品明码标价情况开展执法检查,维护雪糕商品市场价格秩序。

检查经营者是否以显著的方式对雪糕进行明码标价,避免形成价格“盲盒”;检查经营者是否履行索证索票义务、建立进销台账等,确保商品可靠正规;检查雪糕食品标签、贮存方式,商品生产日期、保质期等是否在有效期内,保证消费者吃得放心。截至目前,城阳区市场监管局流亭所已检查辖区经营户26家,对未张贴价格标签的6家经营户要求限期整改,如整改不到位将依法查处。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 刘翠)

友诚信爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强

诚信是福



山西运城 李惠芳作

中宣部宣教局 中国文明网

